

謝 辭

又是一個寒冷的冬季，不過我的心情，卻是愉悅且溫暖的！在華岡的第七個冬天，要向這裡的一切告別了！很多的往日回憶，在我的腦海裡一一浮現，頓時有那麼點不捨與不安，彷彿像是小孩要離開母親的懷抱，向人生另一個階段前進。

在求學的歲月裡，首要感謝的是指導教授-高慶珍老師的提攜後進之恩，從大學時期，就像是母親般的細心，在我心情不好、人生的低潮時，總能適時關心及開導，讓我走過那段不愉快的日子。就讀研究所期間，老師除了持續給予溫暖的關愛之外，在專業知識方面，更不辭辛勞的提點協助，使我得以在兩年半的研究生涯中，地理專業知能有長足的進步，獲益良多！這些心靈的成長歷程，都是無價的收穫。羿輝真的想大聲對高媽咪說：「非常感謝您這一路上的照顧與提攜！這份恩情，無以回報！」

研究所期間，感謝同學兼室友的世彬及明周，你們聽我哭訴、陪我胡鬧，我永遠不會忘記在宿舍裡每一次打鬧的嘻笑聲，也不會遺忘你們每一句安慰與鼓勵的話，很高興有你們陪伴，讓我這段日子中，不孤單也不寂寞！另外，也感謝老同學宣繳時常天外飛來一筆的新點子，給予我不同的啓發；淑媚的熱情，讓我不怕聊天沒有伴；土鳳學姐的包容與氣度，在我想任性時也能獲得滿足；柏成總能在我需要協助時，適時給予幫忙，真的“就感心”！怡先總會給我許多的想法，讓我的研究有修正的機會；而昌武學長的穩重性格，更是值得我持續效法的對象。還有摯友維玲，常在百忙之中，還提供我英文方面的諮詢，使我的研究更為順利，實在不知如何表達對妳的感激之意！大學部的學弟妹-佩玲、健倫，多謝你們的打氣與陪伴，為我的研究生生活增添許多歡笑！最後，也要感謝曾經協助我完成論文的學弟妹們，在此致上我深深的感激之情！

然而，在這段日子裡，其實最重要的就是一直默默在背後支持我的家人，爸爸您辛苦了！有您的支持，我才能順利完成學業；感謝媽咪您總是幫我打理好生活的一切事務，使我得以無後顧之憂的攻讀學位；還有姐姐不求回報的提供我所要的資源，讓羿輝可以順利升學；另外，也要感謝女友逸欣，這段時間裡，總能包容我的牢騷與嘮叨，無論我開心、難過、歡笑、沮喪或挫折時，都陪著我、鼓勵我，不計一切的付出與關愛，我都看在眼裡，感動在心裡！你們都是我最重要的人，羿輝今天能順利完成學業，你們才是幕後最大的功臣。

今日的我，即將學成下山，帶著您們的祝福離開這裡，我想成長是一種喜悅！羿輝不會忘記在這裡學到的種種事物，在日後定會充分發揮所學，以報答師長們的教育之恩！最後，也將這份喜悅，與天國的阿嬤分享，我知道您一直都在身旁陪伴我們，保佑我們，未來我也將持續努力，回報我最愛的家人這些日子來對我付出的照顧。

2009. 1 月 羿輝敬致